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INTRODUCCIÓN
 Las actividades están basadas en cubrir los diferentes estilos de aprendizaje según Piaget el cual dice que se debe cumplir un ciclo para que el aprendizaje se logre en cada uno de los sujetos, el tema “géneros musicales” esta desglosado de tal forma que todas las formas de aprendizaje queden cubiertas:
La forma en la que los sujetos aprenden se pueden clasificar en cuatro:

1. Círculo: Necesitan sentir lo que se esta aprendiendo, es innovador y espontáneo (relacionado con la etapa sensomotor).

2. Cuadrado: Necesita formar conceptos, es teórico, metodológico y estructurado (relacionado con la etapa preoperacional).

3. Triangulo: Relaciona significados con cosas, ve lo práctico para utilizar el saber (relacionado con relaciones concretas).

4. Estrella: Basado en el pensamiento abstracto le gusta crear, es experimentador y practico (relacionado con las operaciones formales).
 El ciclo de enseñanza- aprendizaje que se debe seguir para abarcar los estilos de cada sujeto es el siguiente:
• Conectar: Para empezar a enseñar debe haber una conexión que le permita al alumno interesarse con el contenido, visualizando, imaginando y motivándolo.

• Examinar: Qué el alumno entienda ¿Qué es lo que tengo que ver con el tema? ¿Qué voy a aprender?.

• Imaginar: Empieza la interacción del profesor, dónde el plantea el tema y empieza a definir brevemente las características del tema.

• Definir: Es la exposición del profesor, dónde más debe intervenir.

• Intentar: A partir del contenido que dijo el profesor  lo lleva a la práctica 

• Extender: El contenido se extiende a lo que el alumno quiera, es decir, haga una práctica del tema más libremente.

• Refinar:  Investigar nuevas formas del tema. ¿Qué puedo crear a partir de lo dado?.

• Integrar: Que el alumno exponga /comparta el tema a todos los alumnos para integrarlo al aprendizaje.
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I. Ubicación Curricular
Tema:  Géneros musicales                                                                

Subtemas: Rock, trova, pop, balada, tango, reggae, electrónica, norteño, clásica
Nivel educativo:  4° de primaria                                                        
Dirigido a: alumnos de 4° grado de primaria
Objetivo: Que los alumnos identifiquen los diferentes géneros musicales y comprendan las diferencias que hay entre ellos, así como que conozcan los gustos musicales de sus compañeros y respeten los diferentes gustos.       

Duración:   1 hora por sesión                                   
 No. de sesiones: 3 sesiones
Modalidad:    Presencial  
II. Información complementaria

GENEROS DE MÚSICA
La música pop es un género musical que, al margen de la instrumentación y tecnología aplicada para su creación, conserva la estructura formal "verso - estribillo - verso", ejecutada de un modo sencillo, melódico, pegadizo, y normalmente asimilable para el gran público. Sus grandes diferencias con otros géneros musicales están en las voces melódicas y claras en primer plano y percusiones lineales y repetidas. Empezó en el siglo XX en Inglaterra, en la década de los 60.

La trova es un canto típico que abunda en muchas regiones del mundo. Cada comarca expresa a su través sentires populares de su región, y en general este tipo de cantar se apoya en todas partes en una música a veces sencilla, a veces muy artística contrapunteando, la cual lo importante son la letra, su contenido y la música.

La música rock [] es un género musical contemporáneo encaminado a englobar cada uno de los diversos géneros musicales derivados del rock and roll.[] Suele interpretarse, entre otros muchos instrumentos que ocasionalmente se adicionan, con guitarra, batería, y bajo. Muchos estilos de música rock también utilizan instrumentos de teclado como el órgano, el piano, o los sintetizadores. La música rock normalmente tiene un fuerte contratiempo, y a menudo se centra en la guitarra, tanto eléctrica como acústica.

La balada aparece en el Siglo XIV. La poesía es disociada de la música, pero la musicalidad es creada en la escritura misma del poema. En efecto, la balada tiene la particularidad de repetir un mismo verso, estribillo, al final de cada tres estrofas. Está constituida por octosílabos y las rimas están cruzadas.

El tango es un estilo musical y una danza rioplatense, característica de las ciudades de Buenos Aires y Montevideo, [1] de naturaleza netamente urbana y renombre internacional. Musicalmente tiene forma binaria (tema y estribillo) y compás de cuatro cuartos (a pesar de que se le llama «el ritmo del dos por cuatro»). Clásicamente se interpreta mediante orquesta típica o sexteto y reconoce el bandoneón como su instrumento esencial.

El reggae es un género musical de origen jamaicano. El término reggae algunas veces se usa para referirse a la mayoría de los ritmos típicos de Jamaica, incluyendo ska, rocksteady y dub. Con reggae se denomina más a un estilo particular que se originó después del desarrollo del rocksteady. En este sentido, el reggae incluye tres sub-géneros: el Skinhead Reggae, el roots reggae y el dancehall.
Se denomina música electrónica en general a aquella música interpretada por medio de aparatos electrónicos. Este concepto también incluye la música creada con cintas magnetofónicas, la música electrónica en vivo (creada en tiempo real con sintetizadores y otros equipos electrónicos), la música concreta (creada a partir de sonidos grabados y luego modificados) y la música que combina las anteriores. Si bien estos tipos de música se refieren en principio a la naturaleza de la tecnología y las técnicas empleadas, estas divisiones son cada día menos claras-
La música norteña es la música interpretada por un conjunto norteño, que consiste en una instrumentación de acordeón y bajo sexto (fara-fara), con adición de contrabajo, tarola y, opcionalmente, saxofón. Su repertorio posee formas musicales cantadas e instrumentales. Las piezas cantadas son muy populares en México, entre la comunidad mexicana de Estados Unidos, Colombia entre otros países sudamericanos. Aunque originaria de áreas rurales del centro-norte de México, la música norteña es hoy sumamente popular en áreas urbanas tanto como en el campo.
IV. Metodología de trabajo
1° SESIÓN 

Conectar: Pedirle a los alumnos que lleven a la clase su canción favorita

Examinar: En equipos de cinco personas compartan su canción, que digan por que es su canción favorita y si saben que genero musical es.

Imaginar: Le pondremos a todo el salón los diferentes generos musicales, y conforme vayan pasando la identifiquen con la suya ( Pod cast)

Definir: Explicaremos las caracteristicas de cada género musical

Intentar: Les pondremos diferentes tipos de música, e individualmente las deberán identificar con su género correspondiente, tomando en cuenta las características dadas anteriormente. 

Extender:  ubicar los 3 generos musicales que más le guste y los 3 que menos.

2° SESIÓN: 

Refinar: Crear una canción por equipo del género preferido  (crear tanto la música como la letra, con instrumentos creados en el aula de clases)

3° SESIÓN

Integrar: Hacer una especie de concierto/ convivio para que compartan la creación de su género con el resto del grupo.

V. Evaluación
Mediante la creación de su propio genero musical, así como la identificación de los géneros musicales que les pondremos en el salón de clases.
V. Análisis y Conclusiones
Como se puede observar esta dinámica es de gran ayuda ya que también desarrolla la parte comunicativa y de exposición mediante los demás. Creemos que es de suma importancia que el alumno desarrolle habilidades tanto como musicales como de otro tipo, por eso nos interesa evaluar todo el conjunto en si.
VII. Fuentes de consulta
 generosmusicales.supaw.com
Enciclopedia oceánica vol. 5 música
VIII. Anexos 
Carta descriptiva
Incluirán las cartas descriptivas que diseñaron para trabajar sus sesiones de trabajo, revisar el ejemplo que les incluyo en esta sección. Debe ser una carta por cada sesión de aprendizaje.
Intentar





Extender





Definir





Imaginar





Conectar





Examinar





Refinar





Integrar





APLICAR





EXPERIMENTAR





CONCEPTUALIZAR





CREAR












































